

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: egész évre 9 kor. 6 f., fél v. e. kor. 8 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre: 10 korona, 5 korona, 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

A gazdatársadalom nevelése.

Felette nagybecsű missziót teljesít az „Országos magyar gazdasági egyesület” évek óta, hogy a vidéki gazdasági egyesületek közreműködésével a szakképzett és komolyabb gondolkodó gazdák részére az ország különböző részeiben gazdasági előadásokat rendez. Kétségtelenül ezeknek a sorozatos előadásoknak meg van a maguk értéke, melyeknek idővel lesz meg a maga egészséges gyümölcse.

Ez az intézmény azért is jelentőségteljes, mert egyrészt az ország, mely elsősorban mezőgazdasági haladásának szempontjából szükséges, hogy a kész gazdászok, vagy azok, kik gyakorlatilag már igen régen vannak ennél a foglalkozási ágban, hogy ezek megismerjék azokat a haladással együttjáró vívmányokat, melyeken a föld egész kerékiségén lakó kultüremberiség fáradozik. A vívmányok, ne gondoljuk, hogy véletlen találmányai egyes zseniális szakembereknek, nem, hanem igenis

szükségkép létrejövő eredményei megelőző próbáknak, nehéz talaj-tanulmányoknak és kísérletezésnek. A haladás, a mely csak arra törekszik, hogy minél jobban lehessen a földet úgy értékesíteni, hogy kevés munkával mellett fokozott hasznot tudjunk kihozni belőle, már ilyen természetű elvénél fogva is igen alkalmas arra, hogy minden agrikulturát művelő néppel vele megismerkedjék. Ez hasznos az egyesre, és éppen ennél fogva hasznos a közönségre, az államra is.

Másrészt azért figyelemreméltó ez az intézmény, mert szükséges és pedig égetően szükséges, hogy szakbeli készségük a gazdasázzal foglalkozóknak fokozódjék. Mert vannak az országban gazdászok, kik kitűnően végzik a hatáskörükbe tartozó mezőgazdaságot, vannak, kik hagyományos csapásokon haladva, világért se térnének el attól a gazdasági rendszertől, melyet elődeiknél látnak és hogy végét vessük a különböző természetű gazdáknak, olyanok is vannak, kik legjobban szeretik ha évről évre más-más újítást kellene behoz-

niok. Kétségtelenül bizonyos, hogy utóbbiakhoz azok tartoznak, kiknek gazdasági felszerelésük olyan, hogy kisebbmértvű módosítás mellett haladhatnak a korszerű vívmányokkal. Azok, kiknek arra való az anyaföld, hogy polgáriasan szerezhessék be általa szükségüket, persze azok nem rendelkezhetnek a drága mezőgazdasági gépfelszerelések fölött, úgy munkálják meg földjeiket, a hogyan éppen az alkalmatosság jobbnak találja. Ez az osztály leginkább szorul rá és különösen ennek az osztálynak kedvezéért honosították meg a gazdasági előadásokat.

Mert nemcsak a gazdasági szempont az egyedüli, a mely az intézőkörököt arra bírta, hogy a szóban forgó előadásokat évek óta meghonosították, hanem különösen és talán elsősorban, hogy a középosztályt, mely a jelzőhitelek nagyfokú igénybevétele által már majd-majd a tönk szélére jut és ilyen módon a hires középosztály a nemzetnek országunkban való földfoglalása óta legértékesebb eleme, elzúlik és vissza-

TÁRCA.

—**—

Szenteczki bravurja. *

(Irtá: — i — ó.) A század készen állott a kivonulásra. — Kapitány úr Fundsberg megállott a jobb szárny előtt és egykedvűen hallgatta, hogy főhadnagy ur Hunnffy mily hévvel és meggyőződéssel szavalja el a szokásos jelentést a század létszámának az napi változatairól; mintha a világegyetem sorsa egyedül és kizárólag ettől a „Frührapport” — tól függne csupán.

Tehát Szenteczki nincs, — kérd kapitány ur Fundsberg nagy zordanon.

Nincs — hangzott főhadnagy ur Hunnffy válasza kurtán.

Alsó, egy káplár kivonul négy emberrel patrouille szolgálatra s felkutatnak minden butikot és lebujkorcsmát; valamelyikben azután bizonyosan megtalálják azt a gazembert és vasra verve behozzák a kaszárnyába. Majd adok én annak a

*) Szerzőnek „Szenteczki századszabó,” című tárcá sorozatából.

zsványának. Megértette főhadnagy ur?

Igen is kapitány úr.

És főhadnagy ur Hunnffy már éppen intézkedni akart a patrouille összeállítására felül, mikor — éppen nem várt megepetéstül — kinyílt a kaszárnya nagy kapuja s begördült azon a 48-as számú fiakker.

A felettebb kellemetlen meglepetésnek pedig az volt az egyszerű és kézenfekvő magyarázata, hogy ez a 48-as számú fiakker néha napjám nagy szerepet játszott a garnizon életében.

Mióta a Tábornok — utcát Kossuth-Lajos utcának keresztelte el a városi tanács, azóta Hochreiter generális úr — mikor úgy inspicirangra jött — mindig a 48-as számú fiakkeren szokott behajtatni az állomásról a nagy kaszárnyába, mely pedig az említett utcának egyik mommentális ékessége volt régtől fogva. Nem azért tette ezt a derék generális ur, mintha tulajdonoson hevült volna azokért az eszmékért, melyeket a Kossuth név és a negyvennyolc oly mindentmondóan, szimbolizálnak; sőt ellenkezőleg, a generális ur egyike volt a hamisítatlan telivér osztrák

generálisoknak, aki éppen nem valami ostoba, naiv érzelmek hatása alatt jár a 48-as számú fiakkeren a Kossuth Lajos utcában hanem miként ő a tisztí kaszárnyában a legelső alkalommal kijelentette, — keserű daczból teszi csak csupán.

— Miért nevezték el éppen azt az utcát Kossuth Lajos utcának?

Megjeleni pedig többnyire váratlanul szokott és mindig a kora reggeli vonattal érkezett.

A tiszték miként rendesen, — úgy most is nagy igyekezettel rohantak a kellemetlen, de magasrangú vendég fogadására s mire a fiakkeres ajtót nyitott, akkorra már valamennyien ott álltak szépen félkörben sorakozva a fiakker jobb oldalán.

A ki pedig a fiakkerből kibújt és szörnyen alázatos pofával jelentette Fundsberg kapitány urnak, hogy ime ő megérkezett, az nem csak, hogy generális nem volt, de sőt még csak gefreiter sarzsit sem viselt a jámbor; lévén ő egyszerűen Szenteczki, a század szabó.

A tiszték részben kacagva, részben káromkodva oszladoztak; de legjobban

esik vagy a kurta nemességbe, vagy proletárja lesz a hivatali pályáknak.

Hiszen nem egyedül tanulmányról, ismeretszerzésről van szó itten hanem sokkal nagyobb dolgok azok, melyek létet adtak annak, hogy itt ebben az országban a mezőgazdaság olyan mederben fejlődjék, mint mindenfelé a művelt nagy világban.

Ámde nagyon egyoldalú és elavult volna ezen intézmény, ha kizárólag olyan földmivelő elemek számára tartanák fenn, amelyek általa könnyebben tudnák esetleg levetni magukról azokat a terheket, melyekbe őket vagy az okszerűen gazdálkodás, vagy a könnyűvérűség sodorta. Nekünk egy néposztály megmentésére kell törekednünk. Már pedig szűkkeblűség volna, ha kizárnók ebből a törekvésből azokat, kiknek szintén nagy szükségük van rá, hogy lendítsenek egyet az ügyükön. Értjük alatta a kiszagdákat. Aközben meg volna teljes mértékben minden erkölcsi alap arra, hogy sorsuk ne legyen olyan mostoha, mint a milyen mostanában.

Ők, tudjuk, szorgalmasak, homlokuk verejtékével kapargatják ki a földből azt a keveset, a mi szűkösen elég élelmezésükre, kellő nevelés mellett hajlandók arra, hogy soha a korcsma tájéka felé se nézzenek és az ilyen osztályt meg kell becsülni, inódot kell nyújtani arra, hogy gyarapíthassa tudását a földmivelés körében.

Szívesen elismerjük, hogy első-

káromkodott kapitány ur Fundsberg, küllőse a mikor Helm a kis tömzsi kapitány elmenőben csakugy foghegyről oda vetette neki, hogy: sohase túzélj olyan fene mondon kamerad; inkább adj hálat a nagy uristennek, hogy egyszer életedben kecskét is láttál fiakkeren ülni és még csak belépti díjat sem kellett fizetned.

Hja persze kecske.

Ez szinte olaj volt a különben is lánggal égő tüzre.

Tehát mégcsak nem is ember, — ordította nagy hangon kapitány ur Fundsberg, — hanem kecske, — Ein Kompagnie - Schneider! Was Schneider? Eine Kompagnie - Ziege. — Was Ziege? Ein Ziegenbock. — Közben keverte a menyeyi szentek sorozatát előlől hátra és hátulról előre, hogy szinte öröm volt nézni, a minthogy a legénység nagy lelki gyönyörűséggel is nézte, hogy kapitány ur a nagy igyekezet miatt a rendesnél is jobban hogyan töri kerékbe a magyar nyelvet; végre azután ugy belekeveredett a derék ember a krucifixek és szakramentek tömkelegébe, hogy egyszer csak se tő; se tova mozdulni se tudott az istenadta! ellenben fujt rettenetesen. Végre is, hogy a guta meg ne üsse, minden hájjal megkent Pánczél őrmester sietett a derék kapitány ur segítségére, szólván e képen: Hallja maga nadrág foltzományos szabászati varnok! Azt akarja mondani a

rangú tény, ha az ismeretgyarapítást mindenfelé az országban és minden mezőgazdasággal foglalkozó számára lehetővé teszik. Csakhogy ez még nem minden. Használhat ez igenis a mezőgazdaságnak magának, használhat egyes jól berendezett gazdaságnak, de nem azoknak, kiknek szükségük van arra, hogy elméleti tudásukat megelőzze az a sok gazdasági kellék, melyeknek segítségével megvalósítani lehetne azokat az újításokat, melyek a modern gazdaság által előíratnak.

Törekedjenek tehát arra is, hogy anyagilag segedelmükre legyenek azoknak, kik csak terhes kölcsönök árán tudnának nyerni valamit az előadások tanulságaiból.

HIREK.

= **Elhalt plébános.** Az elmúlt hét folyamán halt meg Obrenov Vása homokosi szerb pap, akit az egész járásban ismertek.

= **Megbízás.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Berczy Lajos iedevaló polg. isk. tanár áthelyezésével megüresedett állás tendővel Sebők Jenő okl. középiskolai tanárt bizta meg.

= **Hivatalvizsgálat.** A napokban időzött községűnben Marton Imre pénzügyigazgató helyettes az itteni adóhivatal megvizsgálása végett. Tudunkkal minden rendben volt.

= **Határrendőrség.** Tolveth János a helybeli határrendőri kirendeltség új vezetője állását a napokban elfoglalta.

= **Kevevára autonómiája felügyesztve.** Hivatalosan ugyan még nincs tudomása községnek, — de tudott dolog

kapitány úr, hogy csapott volna bele magába a hétágó rozsdás istennyila életének legelső hajnalán, de félórával mindenestre előbb, mint mielőtt az anyakönyvbe bejegyezték.

Ja, ja; so hab' ich's gemeint — szőlt szinte neki vidámulva kapitány ur Fundsberg. Hanem az még nem minde. Ez a zsvány fog ma nekem marsadusztirungban kirukkolni. — A'só őrmester: vigye csak be a gazembert és adjusztálja ki forszriftmässig — Megértette?

Igen is kapitány úr.

Igy történt azután, hogy szegény Szenteczki egy átlumpolt éjszaka után teljes felszereléssel szenvedte át a délelőtti gyakorlatot.

Azt persze mondani sem kell, hogy ez a katonai gyakorlat kombinált sorozata volt azoknak a fortélyos mozdulatoknak, melyeket az Exercirreglement, — ez a tréfát és humoreszket csak a legkisebb mérvben tartalmazó katonai irodalmi mű, — a százd számára előír.

Vizszad azt sem kell külön felemlíteni, hogy kapitány ur Fundsberg a gyakorlatok keresztülvitelével sehogy sem volt meglegedve és teljes meggyőződéssel hangoztatta, hogy ha ő most összegyűjtene a városban a negyven évnél idősebb vénasszonyokat, azok messze tulszárnyalnák a hetedik századot a kolonázás terén. Végre ugy tisztenegy óra körül, —

— hogy a belügyminiszter az alispán előterjesztésére felfüggesztette Kevevára nagyközség önkormányzati jogát. Törvényhatósági biztos hallomás szerint Korossy versei főszolgabíró lesz. Ezen nagyhorde-rejl intézkedésről jövő számunkban bővebben kifejtjük majd véleményünket.

= **Izraelita új év.** Izraelita polgártársaink f. hó 12-én csütörtökön ünnepték meg egyházi új évüket. Ez most már az ő számítauk szerint az 5673. Ez alkalommal mi is minden jót kívánunk.

= **Az új polgári fiúiskola átadása.** A polgári fiúiskola holnap azaz 16-án költözködik át a gyönyörű új épületbe, amelyek elkészültét türelmetlenül várták már nemcsak a tanárok, hanem a tanítványok is.

= **Veni Sancte.** Nagyszámú tanuló ifjúság részvétele mellett tartották meg kedden d. e. 9 órakor a szokásos veni santét a róm. kath. templomban. A polgári fiú és polg. leányiskola növendékeitől megtelek a padosorok, a többi helyet pedig az elemi iskolai tanulók nagy tábora árasztotta el. Berkes József káplán mind járt a mise elején egy szép szívekhez szóló beszédet tartott, intve a tanulóifjúságot, tanáraik és tanítóik iránti ragaszkodásra, buzdítván őket, hogy egész munkálkodásukat a vallás, a haza iránti szeretet hassa át. Majd megkezdődött a mise. Az orgona bizony már oly rossz, hogy rosszabb nem is lehet. Új orgonát! Már eiegt lett volna a nemtörődömségből. Avval nem intéztek el még semmit, ha azt mondják „Wir ham ka Geld“. Keressen a hitközség valami uton módon fedezetet. Azt hisszük az 6 — 8000 kor. amennyibe egy a mi viszonyainknak megfelelő orgona kerül, nem juttatja még csödbe a hitközséget. Minden ember még a zeneleg laikus is már megúnta azt a nyirkorgást, nyöszörgést, szuszki fogyaszt, sipolást, amit egy mise alatt végig lehet tapasztalni. Nöde most elég ebből. Mise végén a tanulóifjúság még a himnuszt énekelte el, a mise

hogy a mai gyakorlatok csodás sorozatára a koronát feltegye, — teljesen indokolatlanul harcászati gyakorlatot rendelt el.

A harcászati gyakorlat tehát annak rendje módja szerint lezott kezdetét is vette.

Előbb néhány Kompagnie-Salve után rövid előnyomulás, majd szakaszokba való tagozódás s erre ismét néhány Zug-Salve következett.

Mindez azonban csak olyan prológ féle arra nézve, hogy nemsokára kezdődik maga a darab. — Aminthogy el is kezdődött hamarosan. — Előbb azonban kapitány ur Fundsberg kijelentette, hogy a prológgal épen nincs meglegedve, mivel hogy a sortűzek, melyeknek az elhangzott vezényszóra egy hatalmas dördülésben kellett volna nyilvánulniok, oly száználman sikerültek, hogy a fegyverropogás tartama alatt egy kétkötetes regényt bártran átolvashatott volna az ember.

Megjegyzem, hogy ehhez hasonló nagy mondások igen sűrűn hangoztak el a derék kapitány ur ajkairól s így a százd nál egy-egy ilyen famozus kijelentése már alig-alig okozott valamelyes hatást.

Következett azonban a harci játék változatosabb része.

A szakaszok pár pillanatnyi idő alatt rajokra tagozódtak s csakhamar kifejlődött teljes hosszában a Schwarm-Linie; az egész vonalon végig pedig kezdetét vette a csatártűz.

a polg. iskolák visszavonultak az előadás folytatására, míg a népiskolaiak szabadságára még péntekig meghosszabbították a még be nem írott tankötelességek összeírására végett teljesítendő munkálataikért.

— **Késelő cigányok.** Deliblaton a héten volt az országos vásár. Ilyen alkalmakat pedig meg kell ünnepelni, így tartja legalább a cigányvirtus. Nedelkov Próka és Nedelkov Jóska cigánylegények is ünnepeltek. Valami rossz gebén adtak túl mesés áron, s a hasznót elítették a medve bőrére. A kancza ugyanis egy helybeli parasztagzádié volt, ki jó kis summit ígért a legényeknek, ha a gebét jó áron értékesíthetik. Mint fent említettük ez sikerült is a két kupecznek. Csak hogy a jó legények többet ittak, mint a mennyi jutalmat adotti nekik a szerencsés gazda. A differenciát kiegészítése tehát már a saját zsebüket terhelte. Persze egyik sem akarta ezt a tisztviselést vállalni és a kupecz a jó üzlet utáni „deficit“ kiegyenlítés kérdése felett annyira össze veszett, hogy a végén bieskával osztogatták az igazságot egymásnak. Jutott bőven mindkettőjüknek olyanra, hogy előreláthatólag a jövő országos vásárra már el sem kell fáradozniuk.

— **Országos vásár Deliblaton.** Vasárnap f. hó 8-án kezdődött meg a deliblati országos vásár. A rossz időjárás azonban, a mindig oly fényes vásárt nagyon elrontotta, s bár a felhajtás minden állatnemből eléggé erős volt, vásárlók híján az üzlet mégis pangott.

— **Üjmisé pap.** A deliblati gör. ke. román egyházközség az üresedésben volt lelkeszi állásra Popovic Victor a volt lelkeszi fiát választotta meg. Az új lelkeszi vasárnap lépett atyja örökébe és ugyanakkor tartotta meg első miséjét is, az ottani gör. ke. román templomban.

Szinészet.

Múlt számunkban már megemlékezünk arról, hogy a tavasz folyamán nálunk

Ez aztán vegyítve volt egy csomó előnyomulással, mit — természetesen — egy másik visszavonulás követett.

A roham előtti neder és gyorstűz alkalmával történt aztán, hogy a kapitány egyik-másik rajt nem találta elég jól helyezettnek s e felett rémesen terjedelmes magyarázatokba bocsátkozott; úgy, hogy mikor csodálatos fejtegetései során végre nagy keservesen eljutott a rohamig, s a két hornista elkezdte veszettül futni a sturmot, akkor az egész század felugrott ugyan és szuronyt szegezve rohant a betörési pont felé; ámde ritka meglepetéssel egy ember továbbra is niederben, vagysis fekvve maradt s ez az egy ember Szenteczki volt, a századszabó.

A kit pedig legjobban megdöbbenett ez a nem várt és szinte soha sem észlelt jelenet, az maga volt egyes egyedül kapitány úr Fundsberg. — Ő ugyanis szentül bizonyosra vette, hogy azt a hitvány szabót a marsadusztrirungban bizonyosan megütötte a guta. Nem is törődve tehát a roham miként történő lefolyásával maga igyekezett legelsőnek a fekvő Szenteczkihez. Nagy lón azonban a derék kapitány ur meglepetése, midőn oda érve rájött, hogy dehogyan halt meg az a komisz Schneider; ellenkezőleg alszik édesdeden, mint a tej és hortyog rendületlenül mintha fizetésért tenné.

„Oh tu ferfluchter Kerl!“ sóhajtott fel

járt Kiss Árpád - féle szintársulat, amely az utóbbi idők szintársulatainál határozottabban jobb volt, e hó közepe táján érkezik községünkbe. Az első előadás valószínűleg szeptember hó 17-én azaz kedden lesz. Ötvös titkártól megtudtuk azt is, hogy a társulat prosperálása eléggé biztosítva van, amennyiben eddig 40-nél több az abonens. A bizalom tehát úgy látszik meg van, most már csak az kérdés, hogy ennek bizalomnak megtud-e majd felelni a társulat. Csátról szerzett értesüléseink szerint, igen. Meglátjuk.

Harmadik osztály a gyorsvonatokon.

Október elsejétől kezdve a *budapest—zsolna*, *budapest—kozóvár*, *budapest—brassó*, *budapest—brüdi és butapes*—*győr*—*szombathelyi* vonalak egyes gyorsvonatai hamadosztályú kocsikat kapnak. Régi óhaj megvalósulásának első lépése ez. Évtizedek óta vajdúk a kérdés és végre *Beöthy* László kereskedelmi miniszter oldotta meg nagy erélyvel, bátran és bölcsen. Ő jelentette be legutóbbi budgetbeszédében, hogy a gyorsvonatokon harmadik osztályú kocsikat is fog járni, de mert egy csapásra a reform minden vonalon megvalósíthatatlan, először egyes vonalakon, majd több vonalon és végül a lehető legrövidebb időn belül mindama vonalakon megvalósítja e reformot, a hol ez csak megvalósítható.

Sok nehezen eltávolítható akadály volt terve keresztülvételének. A menetességét, a lokomotív-erőviszonyokat és tarifális nehézségeket emeltek szakkörök e terv ellen, amely komoly és jogosult ellenérveket le kellett győzni nagy körültekintéssel, tudással és energiával, hogy a reform megvalósulhasson és a jogos nehézségek is elhárítható legyenek. És e nehéz derék és következményekben, közgazdasági hatásában eléggé nem értékelhető reformot megalkotta mégis a *Beöthy* László

a jó kapitány ur. Harem azért mégis nagy lelki megkönnyebbülést érzett arra a gondolatra, hogy azt az istenverte szabót még se ütötte meg a guta.

Déltájon pedig kapitány ur Fundsberg annak rendje és módja szerint hazavezette gyalog a századot; lovát pedig haza vezette valamivel későbbben Szenteczki a szabó.

Az az hogy a leírás itt nem teljesen kifejező. Az történt ugyanis, hogy Szenteczki egy ut kanyarulatánál magára maradván a lóval, úgy vélekedett, hogy a tíz parancsolat közül egyik ellen se vét akkor, ha fölül a lóra; más oldalról pedig ő volna a hadsereg legostobább század szabója, ha gyalog menne akkor, mikor lovon is mehet.

A gondolatot azután csakhamar követte a tett s Szenteczki vidáman lovagolt befelé a városban.

A városban kívül, no meg a külvárosban is persze simán ment a lolog, alig kanyarodott be azonban a belvároshoz tartozó Kossuth Lajos utcába, egészen hirtelen szemben találta magát az ezredessel. Hogy itt most baj lesz, a felől a jámbor szabó teljesen tisztában volt; különben pedig az forgott most legelőnkebben az agyában, hogy miként tisztelegjen, mivelhogy lóhátról még sohase tiszteltet s ilyesmire oktatva sem volt. Végre is abban állapotott meg, hogy gyalogsági elő-

szerencsés keze, energiája és tudása. Igen természetesen dicséretes munkát végeztek segítőitársai is. szakközvegei, a kik a nagy-szerű terv részleteit kidolgozták és a miniszter intencióihoz híven a nehézségek jogos szempontjait összeegyeztették a szegényebb községek érdekeivel és a praktikus-ságot a méltányossággal.

Megszűnt tehát a gyorsvonat a tehetősebb utazóközönség kiváltságos közlekedési eszköze lenni. Igénybe veheti ezután a legszegényebb néposztály is, a kinél pedig az idő legalább annyira pénz, mint a jobb módúaknál, a kinél a gyorsaság, időnyeres és kényelmesebb, kevesebb fáradszó utazás szintén a legtöbb esetben nemcsak a testi komóció, a kényelem kérdése, hanem gazdasági előny és üzleti érdekek is.

A kejtutaz', látogató és szórakozásból utazó ur, a ki egy kényelmes, csinos és kellemes Pullmann-kocsi bőr- vagy plüss-foteljéből gyönyörködik az örült iramban szeme előtt vágató vidék boszorkány-táncában, nem is tudja, nem is tudhatja, hogy mit jelent a vidéki szegény kereskedőnek, iparosnak az, ha lassabban cammogó személyvonat helyett ugyanez boszorkányos gyorsasággal járhatja meg üzleti útját, a melyeknél a gyorsaság üzletet, komerciális értéket, nem ritkán existenciát és megélhetést jelent.

Az igaz demokratikus érzés, a kis emberek közgazdasági érdekeinek megértése s megvalósítása szempontjából üdvözöljük hát a minisztert emberséges, bölcs és nagy közgazdasági jelentőségű reformjáért, a mely a mellett, hogy praktikus célt szolgál, méltányosságot nyújt az arányosság elvét is pompásan valósítja meg. A szegényebb embernek kis pénzt is lehetővé teszi azt, a mi eddig csak tehetősebb emberek drágább kiváltsága volt.

— **Községi képviselőtestületi gyűlés.** Utólag értesültünk, hogy a községi önkormányzati jogát felfüggesztő beütryminiszteri leiratot, e hó 19-én tartandó képviselőgyűlésen fogják publikálni.

írás szerint kezét csuszlat a fegyverszifjóra a mit aztán meg is cselekedett.

Ugyanabban a pillanatban pedig egy rettenetes ordítás csapott a fülébe:

Marrha! Halt!

Szenteczki megállott.

Az ezredes káromkodott és szidta a szegény szabót mint a bokrot, miközben — pálcáját subortatva — közeledett feléje. Szenteczki meg nem tudta, hogy mert mit csináljon. mitívön legyen, leszálljon-e a lóról, vagy tovább menjen. Már-már az előbbire kezdte elhatározni magát, mikor a mellékutcaól nagy tülküléssel robogott elő egy automobil. Nosza hogy a kapitány ur szürkéjének sem kellett több. — Ugy ott hagyta a bűszült ezredest, mint szent Pál az oláhokat. A jámbor szabó pedig ijedtében nem győzött eleget kapaszkodni hol a ló elejébe, hol meg a hátuljába; — úgy vitte az ő veszett állat.

Becsületére legyen mondva a szürkének, a nagykaszárnya kapuján mégis csak rendesen bekanyarodott, jobban mondva beiramodott, szörnyű nagy ámulatára kapitányúr Fundsbergnek, a kinek a halálra ijedt szabón mégis csak megesett a szive és mérges is lévén, meg nevetni is szeretett volna, tehát ez a két dolog úgy egyenlítődtött ki nála, hogy az istentelen szabó ezuttal csak hét órai kurta vasat kapott.

733/1912 végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a kevevárai kir. járás-bíróságnak 1912 évi Sp. I 136/10 számú végzése következtében Dr. Rédigér Aladár kevevárai lakos ügyvéd által képviselt Szeberényi Jenő mérnök deliblati lakos javára 129 k. 74 f. s jár. erejéig 1912 évi február hó 17 foganatosított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt és 725 korona becsült következő ingóságok u. m: asztal szék sörösaparátus nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járás-bíróság 1912 évi V. 591/1 sz. végzése folytán 129 kor. 74 f. tőkekövetelés ennek 1912 évi február hó 17 napj. járó 5% kamatai, váltódik és eddig összesen 135 k. 62 f. bíróság már megállapított költségek erejéig alperes deliblaton lakásán leendő megtartására 1912 évi szeptember hó 23 napján u. 3 óra határidőül ki-tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében kész-pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1912 évi szept. hó 10-én.

Orsó János, kir. bir. végr.

6078/912 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi hatóság Wintergerst János székelykevei lakos javára 650 kor. tőke és jár. és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881: LX. t. c. 144 és 187 és az 1908 évi XLI. 27 §-ai alapján és a 146 § értelmében Miátov Zária kevevárai lakos ellen a ftemplomi kir. Törvényszék területén fekvő Kevevára községben s a kevevárai 959 sz. betétben felvett: A † 6094 hrsz. szántó a III forduló nyive dűlőben 1341 n.-öl 5/10 része 463 k. 10 fill. A † 8179 hrsz. Szántó a II forduló Blizanicza dűlőben 1509 n.-öl 5/10 része 482 kor. 90 fill. A † 8493 hrsz. Szántó I forduló Blizanicza dűlőben 1201 n.-öl 5/10 része 297 k. 11 fill. becsárban mint az utóajánlattevő által ígért összegben az árverést Visnyicski János kevevárai lakos utóajánlata következtében elrendelő s ezt valamint ennek feltételeit ezennel közhírré teszi:

a nyilvános árverés Kevevára községében 1912 évi szeptember hó 16 napjának d. u. 3 órákor fog megtartatni a következő egy a tlkvi hivatalban mint Kevevára községben kifüggesztett és megtekinthető feltételek mellett.

1. A kikiáltási ár utóajánlati összeg.
2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alol nem fognak eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban kiküldött kezeihez letenni.

4. Az utóajánlat akkor is kötelező ha az utóajánlattevő az árverésnél meg jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígért nem tétetik az ingatlan az utóajánlattevő által megvetnek jelentetik ki.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő 10% -ra kiegészíteni, ha eme kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverés költséget a vevő köteles fizetni.

8. Vevő köteles a vételárát két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

Keveváran, 1912. évi jul. hó 21-én

Szabó s. k., kir. albiró.

A kiadmány hitelül:

Dinusz János, kir. telegkönyvvezető

6170. 6171/912 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat!

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi hatóság dr. Frankl Sándor kevevárai ügyvéd által képviselt Mucza Márkó deliblati lakos Zsurzsován Mita (Nikófor) deliblati lakos végrehajtást szenvedett ellen 223 kor. 20 fill. tőke ennek 1912 évi április hó 15 napjától 5% -os kamata 110 kor. 90 fill. eddiggi ezuttal 18 kor. 30 fill. ben megállapított Frankl Bernát gondnok által képv. Dr. Frankl Arnold volt kevevárai lakos javára 121 korona 30 fill. tőke 1911 évi július hó 5 - től járó 5% - kamata 52 kor. 20 fill. költség továbbá 165 kor. 10 fill. tőke 1911 évi május hó 23 - től 5% kamata és 88 kor. 80 fill. eddiggi 463 kor. 95 fill. tőke, 1911 évi május hó 23 - től 5% kamata és 19 kor. 60 fillér eddiggi 498 kor. 53 fill. tőke 1911 május 23 - től járó 5% kamata 21 kor. 30 fill. eddiggi 5 kor 80 f. tőke 1911 máj. 23 től járó öt százalékos 101 kor. 12 fill. eddiggi ezuttal 31 kor. 60 fill. - ben megállapított valamint a még felmerülendő költségek nem különben a csatlakozás kimondásával az összes ingatlanokra illetve jutalékokra Fischer Ignác javára 60 kor. tőke ennek 1911 évi május hó 20 - től járó 5% - os kamata és 54 kor. költség; a deliblati VI/546 és VII/722 lapsz. tlkben Kebles Dusánné javára 59 kor. 20 fillér költség a deliblati VII/7202 lapsz. tlkben felvett ingatlan jutaléokra Paul János jav. 190 kor. tőke ennek 1910 évi október hó 1 - től járó 6% os kamata és 36 kor. 20 fill. költség dr. Bartulov Gáspár jav. 126 kor. 90 fill. költség kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 144 és 146 §§ - ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak a feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtatnak a ftempl. kir. törvényszék területén fekvő Deliblati község IV/34 VI/208 VI/546 VII/722 lapsz. tlkben foglalt következő ingatlanok:

I a deliblati IV. 34 lapsz. tlkben felvett 327 hrsz. 316. 335 346 335 326 hrsz. 800 n.-öl gyümölcs a egészben 219 kor. becsárban.

II. a deliblati VI/208 lapsz. tlkben felvett: 7 hrsz. 8 Wég 6 Weg hat. 1600 n.-ül III. o. kaszáló 1/3 része 6 kor. becs.

III. a deliblati VI/546 VII/334 lapsz. tlkben felvett 172 hrsz. 287. 47. 169. 103

hat. 1 hold III. o. kaszáló egészben 35 k. becsárban.

III. a deliblati VII/722 lapsz. tlkben felvett: a deliblati VII/722 lapsz. tlkben felvett: 427 sz. ház 400 n.-öl házhely 2/3 része 593 kor. becsárban.

537 hrsz. Kutso ackerfeld 536 Ried hat. 400 n.-öl gyümölcsös 2/3 része 73 kor. becsárban.

A deliblati VI/208 lapsz. tlkben felvett ingatlan jutaléknak 1/7 részére özv. a Zsurzsován Szvetozárné szül. Gucluz Piada javára bekebelezett élethoszglani haszonélvezeti jog ezen árverés által nem érintetik.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblat községében 1912 évi október hó 31 napjának d. e. 9 órákor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Deliblat községében a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a feni ingatlanok kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban kikiáltásár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10% -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárát 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebelezeteni.

Keveváran 1912 évi aug. hó 14-én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelül.

Dinusz J. kir. tlkvezető. h.

„Varázsfuvola”

Eárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal ajándékkal együtt csak 4 korona.

Csisz. Wagner - Hangszer Király országoszenior elismert legelősbő hangszerárúháza-ban kapható Budapest, József körút 15 - Gyorsjavító műhely. - Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket!



Wagner's
„Hangszerkirály”
BUDAPEST

Hirdetéseket
kedvező feltételek mellett elfogad
a kiadóhatal.